



# 中国新任驻美大使谢锋抵美履新

## “我为捍卫中国利益而来,为增进中美交流合作而来”



关注俄乌局势!

### 泽连斯基在 frontline 宣布: 乌克兰将创建海军陆战队

当地时间5月23日,乌克兰总统泽连斯基宣布,为了加强海军的力量,乌克兰将创建海军陆战队。

泽连斯基是在顿涅茨克前线作出上述表态的。据乌克兰国家通讯社报道,23日,泽连斯基在结束对日本的访问后前往顿涅茨克前线地区,与那里的乌军海军陆战队员一起庆祝“海军陆战队日”。

在23日的视察活动中,泽连斯基与乌军士兵进行了交谈,并参加了庆祝活动。他还向部分官兵授予勋章。乌克兰国家通讯社称,泽连斯基在视察时称赞“乌克兰海军陆战队成功执行了复杂的任务”,并称,“荣耀属于乌克兰海军陆战队!荣耀属于乌克兰!”

据报道,自2018年以来,乌克兰每年都在5月23日庆祝“海军陆战队日”。

据中新社

### 被传遭袭重伤后,乌军总司令发声: 要借助 F-16 加强防空

据俄新社5月23日报道,乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日内说,他与北约欧洲盟军总司令克里斯托弗·卡沃利进行了电话交谈,讨论了借助 F-16 战机加强防空的问题。

扎卢日内在社交网站上发文说:“(我)与北约欧洲盟军最高指挥官和美军欧洲司令部司令克里斯托弗·卡沃利将军进行了电话交谈。借助 F-16 战斗机加强防空以及增加弹药量是我们通话的关键话题。”

据他介绍,延长军事装备维护和修理的联合工作问题受到特别关注。扎卢日内还谈到了通过建立新的旅加强乌克兰海军陆战队的倡议。乌克兰总统泽连斯基当天早些时候宣布,已决定加强乌克兰海军陆战队的实力。

此前有媒体报道,北约军事委员会主席罗布·鲍尔透露5月初,扎卢日内甚至拒绝以视频形式参加该机构总参谋长级会议。他可能战死前线的猜测由此在媒体上不胫而走。

据《参考消息》

### 乌国防部情报总局局长: 武器已到位 反攻将很快开始!

据日本广播协会(NHK)23日报道,乌克兰国防部情报局局长布达诺夫在接受其专访时表示,乌方反攻将很快开始,反攻所需最基本的武器储备已经到位。

据报道,布达诺夫在采访中称,“反攻所需最基本的武器储备已经到位。可以告诉您,行动将很快开始。”

布达诺夫表示,“为了顺利地持续开展行动,我们必须使用所有的力量和手段来实现这一目标……我们需要大量的武器和弹药储备。”

报道指出,“布达诺夫还暗示,俄军将顽强抵抗,这有可能是一场长期的激烈战斗”。

关于乌克兰的反攻时间,此前已有多重说法。乌克兰总理什梅加尔4月初表示,乌克兰的反攻可能会在夏季开始,后来又谈将“很快”开始。据美国《新闻周刊》消息称,此前泄密的五角大楼文件显示乌克兰的进攻似乎会在4月30日开始。

据中新社

### 俄国防部: 已击退进入俄领土的乌武装团伙

当地时间23日,俄罗斯国防部通报称,俄军击退22日进入别尔哥罗德州的乌克兰武装团伙,消灭了70多名“乌克兰恐怖分子”。

俄国防部称,基辅政权在阿尔乔莫夫斯克(乌称巴赫穆特)遭遇失败后,开始针对平民实施恐怖活动,一支“乌克兰民族主义部队”袭击检查站和民用设施,越过边界,潜入俄罗斯领土。但该部队已被俄方空袭、炮击和西部军区边防军的行动击溃。

俄国防部称,共消灭70多名“恐怖分子”,摧毁4辆装甲战车和5辆小型卡车。乌方编队的残余力量退回乌克兰境内,俄军将继续实施打击,直至将其全部消灭。最新数据显示,有一名平民在袭击中丧生,13名居民受伤。

据中新社

据新华社电(记者 杨士龙) 中国新任驻美国大使谢锋23日抵达美国履新。他在美国纽约肯尼迪国际机场向新闻媒体发表简短谈话时,敦促美国与中方共同努力,加强对话、管控分歧、推进合作,使中美关系回归正轨。

谢锋表示,我是中国人民的代表,为了捍卫中国利益而来,这是我的神圣职责。我是中国人民的使者,为了增进中美交流合作而来,这是我的重要使命。

谢锋强调,习近平主席提出了相互尊重、和平共处、合作共赢三条原则,这是新时期中美正确相处的治本之道。希望美方与中方相向而行,从两国和世界人民的共同利益出发,朝着这个方向共同努力,按照中美三个联合公报的原则妥善处理台湾等重要敏感问题,加强对话、管控分歧、推进合作,争取中美关系回归正轨。

谢锋表示,当前,中美关系遭遇严重困难,面临严峻挑战,我既感到使命光荣,更感到责任重大。我和我的同事们将迎难而上,担当尽责,不辱使命。

谢锋表示,我上次在美国工作还是13年前。13年来,世界发生了很大变化,美国也发生了很大变化。在接下来的日子里,我期待与美国各界人士广泛接触,近距离观察和认识美国,同时探讨推进交流与合作。我也期待着与包括媒体在内的各界人士成为朋友,大家一起为中美关系思与行、鼓与呼。

## 第十三届中美政党对话举行

据新华社电 5月23日,第十三届中美政党对话以视频方式举行。双方围绕“中美相互认知与互利合作”的主题进行深入、建设性交流。中共中央对外联络部部长刘建超出席对话并发表主旨讲话。来自中方部委、地方政府、高校以及美国民主共和两党、地方、智库等约50名中外代表参加。

双方认为,中美如何相处至关重要,双方要采取措施,推动中美关系重回正轨并健康发展,这符合两国人民和国际社会的共同期待,也将造福子孙后代。中美必须坚持相互尊重、和平共处,不能搞对抗冲突;应当加强交流对话,增进人民感情,促进互利合作;需要加强合作共同应对全球性挑战。双方同意继续开展中国共产党与美国两党交流对话。

## 外交部发言人毛宁: 中国的网络安全审查 不针对特定国家和地区

外交部发言人毛宁5月24日主持例行记者会。

有记者提问:美国政府称,中国政府对美国芯片制造商美光公司实施禁令“并非基于事实”。此外,美国众议员加拉格尔声称美方应对中国存储芯片制造商长鑫存储实施贸易限制,以此作为对中国采取的报复行动。中方对此有何回应?

毛宁:中方有关部门对美光公司在华销售产品的网络安全审查是依法实施的,决定是基于事实作出的。中国的网络安全审查不针对特定国家和地区,我们也不排斥任何国家的技术和产品。

美国以国家安全为借口,在没有任何事实依据的情况下,将1200多个中国企业和个人列入各种清单,实施各种限制,这才是经济胁迫,这才是不可接受的。

至于美国国会一些人提出要中国的公司列入实体清单,我想说的是,中方坚决反对美方泛化国家安全概念,滥用国家力量无理打压中国企业。这种歧视性、不公平的做法,严重损害中美正常的经贸往来和合作,破坏市场规则和国际经贸秩序,严重扰乱全球的产供应链稳定。中方将继续采取必要措施,坚决维护中国企业和机构的合法权益。

据中新社